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Nevedeli sme sa dočkať. Posledné prípravy a deň D nastal. Vzácni hostia sa 
postupne začali zbiehať a keď konečne dorazil autobus z Bratislavy, Dni detskej knihy mohli 
začať. Oficiálne otvorenie sa síce pre nepredvídané okolnosti neuskutočnilo, napriek tomu sa Prešov 
odrazu stal centrom detskej literatúry a čítania, pretože ako dobre vieme, Prešov stále číta rád. Kto 
všetko k nám zavítal? 
 

 
Spisovatelia: Ružena Anďalová, Ján Beňo, Július Balco, Viera Čurmová, Marta Hlušíková, Ján Milčák, 
Jana Šimulčíková, Toňa Revajová, Paula Sabolová, Ivan Szabó, Eva Hornišová, Marianna Grznárová, 
Dagmar Wagnerová, Roman Brat, Gabriela Dittelová, Peter Gajdošík, Peter Karpinský, Katarína 
Mikolášová, Ľubica Suballyová, Valentín Šefčík, Jiří Holub, ilustrátori: Martin Kellenberger, Miro 
Regitko, Juraj Martiška, Peter Uchnár, Dana Zacharová, prekladateľka Daniela Lozanová. Slovenskú 
sekciu IBBY zastupovala jej prezidentka Timotea Vráblová a spoluorganizátora Dní detskej knihy 
Bibianu - Medzinárodný dom umenia pre deti jej riaditeľ Peter Tvrdoň a tajomníčka Eva Cíferská.  

Hostia sa len len že stačili ubytovať a už boli vtiahnutí do prvého programu. Po cestovaní sme im 
ponúkli relax v podobe dvoch aktivít. Časť spisovateľov navštívila ateliér PaedDr. Ivany Pančákovej v 
Základnej umeleckej škole na Októbrovej ulici, kde si pod Ivaniným vedením na vlastnej koži vyskúšali 
účinky arteterapie. Spisovatelia maľovali, niektorí štetcami, iní prstami, počúvali hudbu a relaxovali. 
Druhá časť hostí sa zapojila do športového turnaja o Prešovskú knihomoľu, ktoré sa odohralo na 
Základnej škole Kúpeľná. Niektorí najprv krútili hlavou, čo vraj má šport spoločné s literatúrou, avšak 
futbalové a floorbalové zápolenie medzi tvorcami a deťmi spojilo tieto dve skupiny ľudí a naozaj im 
prinieslo iné zážitky. Kto tam bol, zažil emócie i napätie, lebo prešovskú knihomoľu chceli vyhrať 
všetci. Najaktívnejším športovcom sa ukázal byť pán riaditeľ Bibiany Peter Tvrdoň, ale zahanbiť sa 
nedali ani ilustrátori a spisovatelia (mimochodom väčšina z nich sa ešte pred turnajom vyhovárala na 
boľavé kĺby, kolená, nohy a iné časti tela). Povzbudiť prišiel aj Fifík. Deti to napokon tvorcom aj tak 
natreli, a to v disciplíne preťahovanie lanom. Tvorcovia na čele s Mirom Regitkom sa síce snažili 
premôcť deti ľsťou a priviazať lano o obklad v telocvični, deti však boli rýchle a kým sa kto nazdal, 
niektorí zástupcovia tvorcov sa už váľali na zemi :)  
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Po športe nasledovalo neformálne stretnutie zástupcov školy a hostí Dní detskej knihy, a potom už 
všetci frčali na večeru do knižnice Slniečko, kde mali možnosť vydýchnuť si a trochu sa adaptovať. 

  

 

 

 

Druhý deň sa už niesol v pracovnejšom ovzduší. Spisovateľov a ilustrátorov sme rozviezli po školách 
a pobočkách knižnice, kde sa stretli so svojimi čitateľmi.  
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Po prvom kole nasledovalo druhé kolo besied na iných školách, v iných pobočkách a s ďalšími deťmi. 
Medzitým v priestoroch knižnice na Hlavnej ulici prebiehalo školenie detských knihovníkov. Pod 
vedením Gabriely Futovej sa učili pripravovať zážitkové podujatia podľa rozprávkových kníh, vymýšľali 
techniky na zaujatie detí a zo školenia si odnášali takmer dokončené metodické podklady na 
podujatia, ktoré sa dajú využiť priamo v praxi. 
Obed znamenal malú prestávku, hneď potom sme našich hostí zobrali na jedno veľmi zaujímavé a 
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jedinečné miesto. Soľnobanské múzeum je naozaj raritou, kde sú zachované pôvodné nádrže, stroje a 
zariadenia, ktorými sa kedysi v Solivare ťažila soľ. Úžas vzbudil funkčný gápeľ, ktorý dokázala roztočiť 
aj Marianna Grznárová. 

 

 

 

Po prehliadke múzea sa všetci začali chystať na slávnostný večer Intermezzo. Večer bol zameraný na 
debatu o knihách, literatúre a zážitkoch niektorých hostí Dní detskej knihy. Moderoval Egon Tomajko a 
rozprávali sme o všeličom: o turnaji (aj o tom, ako Mira Regitka skolil malý tretiak), o nevšedných 
otázkach (napríklad o otázke, ktorú dostala Marianna Grznárová, vraj kde bude pochovaná), ilustrátori 
rozprávali o kreslení a aby nerozprávali len tak do vetra, dostali aj úlohu, ilustrovať výrazy ako: 
rétorika, entuziazmus, intermezzo a kakafónia. Priestor dostali aj finalisti ankety Zlatá rybka, ktorých 
knihy sa dostali do prvej dvadsiatky celoslovenskej detskej ankety a Zlatá rybka bola aj vyhodnotená. 
Zlatú rybku za naj knihu za rok 2010 získala Gabriela Futová za knižku Naša mama je bosorka. 
Odmenila ju Kráľovná malých detských čitateľov Alexandra Tkáčová, ktorá spolu s Kráľovnou starších 
detských čitateľov Alžbetkou Kuchtovou program otvárala i zatvárala.  
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Pomedzi bloky rozhovorov sálou rezonovali názory najmenších detských čitateľov, ktorí odpovedali na 
otázky, kto je to ilustrátor, kto spisovateľ, čo by sa spisovateľa opýtali a prečo je dobré čítať a my sme 
sa dozvedeli, že každý spisovateľ sa volá Peter a množstvo iných pozoruhodných postrehov. (Ankety 
si môžete vypočuť po kliknutí na linky). 
Program Intermezza uzavrelo Kočovné divadlo rozprávky a komédie, ktoré nás muzikálovo naladilo 
predstavením Neberte nám princeznú. 
Po programe nasledovala recepcia a po nej konečne čas na neformálne rozhovory. Debatovalo sa a 
fotilo, ľudia sa spoznávali, vymieňali si kontakty a na našu veľkú radosť sa naozaj zoznamovali a 
zbližovali a spoločne si vytvárali priestor na ďalšie a ďalšie zážitky. 

   

Štvrtok začal zachmúrene. Tvorcovia sa opäť rozliezli po školách a knižniciach na svoje posledné 
besedy a potom, potom sa zrazu ocitli na pešej zóne, kde sa aj napriek dažďu uskutočnil pokus o 
prekonanie rekordu v počte čítajúcich ľudí na námestí. Možno si niekto povedal, že je somarina čítať 
takto hromadne, my však vieme, že nie je. Aj toto je cesta, ako povzbudiť deti a celkovo ľudí k čítaniu. 
Prezentovať sa verejne s knihou na námestí, byť súčasťou niečoho väčšieho, prináša ďalšie zážitky a 
práve tie formujú naše životy. 

   

 
 

 

Dážď bol dosť nepríjemný, do čítania nás povzbudila neoficiálna hymna prešovskej knižnice Vzlietni a 
čítaj a vytrvalci  vydržali, žiaľ, predchádzajúci rekord 1324 čítajúcich ľudí sa nám prekonať nepodarilo. 
Zato sme ustanovili nový rekord, aj keď neoficálny: rekord v počte čítajúcich ľudí v daždi - 1077. Po 
sčítavaní dostali priestor lovci autogramov. Využili to najmä deti, ktoré pobehovali od autora k autorovi, 
od ilustrátora k ilustrátorovi a lovili ako o život. 
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Čas zahnal všetkých hostí na obed, kde sa zohriali a kde sa im riaditeľka Marta Skalková poďakovala 
za účasť a za všetko, čo spolu s nami prežili. Dni detskej knihy končili, ale dojmy pretrvávajú dodnes. 
A my pevne veríme, že dojmy, ktoré naši hostia zanechali v detských srdiečkach, sú tie najväčšie a že 
práve dojmy postrčia deti ku kontaktu s knihou a presvedčia ich, že čítanie je super. 

Poďakovanie: 
Veľmi pekne ďakujeme za spoluprácu školám, škôlkam, knihovníkom, učiteľom i dobrovoľníkom, ktorí 
spoločne s nami Dni detskej knihy pripravili a postarali sa o skvelú atmosféru. 

Dojmy a zážitky z besied: 
Beseda s Petrom Gajdošíkom v ZŠ Májové námestie 

Beseda s Martou Hlušíkovou v ZŠ Májové námestie 

Beseda s Ivanom Szabóm, Romanom Bratom, Mirom Regitkom a Danou Zacharovou v knižnici 
Slniečko 

Video z besedy v Slniečku  

Fotogaléria 
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